



 [Фото](#)  [Видео](#)

В октябре в Тольятти при государственном университете заработает научный центр, созданный в рамках федеральной программы по возвращению уехавших за рубеж ученых. Например, под руководством физика Алексея Виноградова будут начаты уникальные исследования. Причем заинтересованность в проекте уже выразили и иностранные ВУЗы.

Чтобы начать полномасштабные исследования, в уникальном научном центре не хватает всего двух дорогостоящих приборов - их прибытия в Тольятти ожидают со дня на день, включая один из самых точных в России электронных микроскопов. На оснащение лаборатории деньги были выделены из федерального бюджета. Научное направление, которое собираются развивать в Автограде на базе госуниверситета - одно из самых актуальных в мире. Физика прочности и создание интеллектуальных диагностических систем позволяют вывести на новый уровень надежность всех техники - от атомных электростанций до

самолетов и автомобилей.

Алексей Виноградов долгое время работал в Японии - там у него тоже была возможность проводить теоретические и практические исследования, но когда коллеги позвали возглавить научную школу на Родине - откликнулся. Хотя центр ещё не начал работу - сюда с предложениями дальнейшего сотрудничества уже приезжают зарубежные коллеги. Накануне встречали делегацию из университета Республики Кипр.